



GESAMTE NIEDERSCHRIFT

der Sitzung des Ortsbeirates Hörle
am Dienstag, 29.06.2021, 20:00 Uhr
im Dorfgemeinschaftshaus Hörle

Anwesenheiten

Vorsitz:

(Anwesenheitsliste entfernt)

Anwesend:

Entschuldigt fehlten:

Vom Magistrat waren anwesend:

Linnekugel, Hartmut (Bürgermeister)

Von der StaVo. waren anwesend:

Clemens, Daniel
Viesehon, Tobias

Von der Verwaltung waren anwesend:

-/-

Gäste:

5

Tagesordnung

öffentlicher Sitzungsteil

- | | | |
|----|---|-------------|
| 1. | Vorstellung Revierförster Rainer Götz | VL-180/2021 |
| 2. | Haushaltsplan 2022 | VL-181/2021 |
| 3. | Kreisstraße 3 "Bauwerke / LKW Verkehr" | VL-182/2021 |
| 4. | Antrag Geschwindigkeitsbeschränkung "Zone 30" | VL-183/2021 |
| 5. | Feldwegebau "Stücker Weg" | VL-184/2021 |
| 6. | Grüner Weg "Sanierung / Verkehrsregeln" | VL-185/2021 |
| 7. | Belegung und Wege Friedhof | VL-186/2021 |

- | | | |
|------|---|-------------|
| 8. | Pflanzung von "Jahrgangs-Bäumen" | VL-187/2021 |
| 9. | Status Gebäude "Am Euber 7" | VL-188/2021 |
| 10. | WWC Bad Arolsen / Antrag Hr. Daniel Clemens | VL-189/2021 |
| 11. | Anregungen und Anfragen | |
| 11.1 | Instandsetzung "Höpper" | |
| 11.2 | Restarbeiten behindertengerechtes WC | |
| 11.3 | Seniorenachmittag | |
| 11.4 | Umwelttag | |

Sitzungsverlauf

Ortsvorsteher Arndt Hoppe begrüßt die Mitglieder des Ortsbeirates, Herrn Bürger- meister Hartmut Linnekugel, die anwesenden Mitglieder der Stadtverordneten-versammlung, Herrn Götz von der Kommunalwald Waldeck-Frankenberg GmbH und die Zuschauerinnen und Zuschauer. Auf Befragen stellt er fest, dass gegen Form und Frist der Einladung keine Einwände bestehen. Er stellt weiterhin die Beschlussfähigkeit des Gremiums fest.

öffentlicher Sitzungsteil

| | | |
|-----------|--|--------------------|
| 1. | Vorstellung Revierförster Rainer Götz | VL-180/2021 |
|-----------|--|--------------------|

Der für den Stadtwald Volkmarsen seit 01.01.2021 zuständige Revierleiter Rainer Götz stellt sich vor. Die Revierleitung teilt er sich mit Herrn Sebastian Schubert, der sich entschuldigen lässt. Herr Götz teilt mit, dass sie für den neu zugeschnittenen Stadtwald sowie für ca. 2.000 ha Dominalwald zuständig seien. Insbesondere vom „Iberg“ wurde in den vergangenen Monaten sehr viel Holz vermarktet. Die Wege seien daher stark beansprucht worden, zum Teil aber schon wieder Instandgesetzt worden. Den Zustand der Wege werde man sich nach Abschluss der Arbeiten nochmals anschauen und gegebenenfalls entsprechende Maßnahmen ergreifen.

| | | |
|-----------|---------------------------|--------------------|
| 2. | Haushaltsplan 2022 | VL-181/2021 |
|-----------|---------------------------|--------------------|

Der Ortsbeitrag Hörle meldet für den Haushaltsplanentwurf 2020 folgende Projekte an:

- Ortsteilbudget
- Sanierung Städtischen Eigentums (Dorfgemeinschaftshaus)
- Sanierung der Feldweg

| | | |
|-----------|---|--------------------|
| 3. | Kreisstraße 3 "Bauwerke / LKW Verkehr" | VL-182/2021 |
|-----------|---|--------------------|

- a) Nach Eingang der Schadensmeldungen zu den entsprechenden Bauwerken, teilte Hessen Mobil der Stadt Volkmarsen mit, dass für die Unterhaltung/Sanierung der entsprechenden Stützmauer an der Kreisstraße 3 die Anlieger verantwortlich sind. Die vorhandenen Bauwerksnummern dienen zur Orientierung, sagen aber nichts aus über die Eigentumsverhältnisse.
- b) Antrag: „LKW Durchfahrtsverbot, nur Anlieger frei“ wird von der Stadt an entsprechende Stelle weitergeleitet und bei dem Termin „Verkehrsschau“ in 2021 vorgestellt.

| | | |
|-----------|--|--------------------|
| 4. | Antrag Geschwindigkeitsbeschränkung "Zone 30" | VL-183/2021 |
|-----------|--|--------------------|

Zone 30 von Ortseingangsschild „Zum Kleinen Feld“ bis zur Kreisstraße 3 ist am 29.06.2021 in Kraft getreten.

| | | |
|-----------|----------------------------------|--------------------|
| 5. | Feldwegebau "Stücker Weg" | VL-184/2021 |
|-----------|----------------------------------|--------------------|

Mit den Ausbesserungsarbeiten wurde bereits begonnen.

| | | |
|-----------|--|--------------------|
| 6. | Grüner Weg "Sanierung / Verkehrsregeln" | VL-185/2021 |
|-----------|--|--------------------|

- a) Herr Bürgermeister Linnekugel informiert die Versammlung, dass der „Grüne Weg“ im Jahr 2022 grundhaft saniert werden soll. Für die Anlieger entstehen keine Kosten. Der Ortsbeirat spricht sich einstimmig für den Ausbau / Grundhafte Erneuerung des „Grünen Weges“ aus
- b) Verkehrsregelung: der Weg gilt als Feldweg, daher die „Rechts vor Links“ Regelung. Winterdienst wird durchgeführt. Anlieger sollten gebeten werden, die Ränder zu mähen

| | | |
|-----------|-----------------------------------|--------------------|
| 7. | Belegung und Wege Friedhof | VL-186/2021 |
|-----------|-----------------------------------|--------------------|

Der Weg unterhalb der Gräber sollte für die Träger befestigt / ausgebaut werden. Herr Bürgermeister Linnekugel sagt Unterstützung von Seiten der Stadt zu. Ortstermin mit der Stadt (Herrn Wolfgang Funke) soll zeitnahe abgestimmt werden.

| | | |
|-----------|---|--------------------|
| 8. | Pflanzung von "Jahrgangs-Bäumen" | VL-187/2021 |
|-----------|---|--------------------|

OB-Mitglied Christina Bick stellt das Projekt „Jahrgangs-Bäume“ vor. Hierfür soll die Wiese oberhalb des Parkplatzes vom DGH genutzt werden. Der Ortsbeirat ist einstimmig dafür und Frau Bick übernimmt die „Patenschaft“. Sie hat zur Vorstellung des Projekts einen Flyer vorbereitet, der an die Hörle Bürgerinnen und Bürger verteilt wird.

| | | |
|-----------|------------------------------------|--------------------|
| 9. | Status Gebäude "Am Euber 7" | VL-188/2021 |
|-----------|------------------------------------|--------------------|

Herr Bürgermeister Linnekugel informiert die Versammlung über den aktuellen Stand; Versteigerungstermin ist der 09.07.2021. Die Stadt wird aus heutiger Sicht kein Gebot abgeben.

| | | |
|------------|--|--------------------|
| 10. | WWC Bad Arolsen / Antrag Hr. Daniel Clemens | VL-189/2021 |
|------------|--|--------------------|

Der von Herr Daniel Clemens gestellte Antrag wurde im OB besprochen und es wurde dargelegt, dass aufgrund der fehlenden Fakten / Messergebnissen zu den Themen Bleigehalt im Wasser, Abgrenzung Wasserschutzgebiet und Geräusch Emission, keine Beschlüsse gefasst werden können. Der OB sagt zu, dass er das Thema weiter verfolgen wird. Die Ortsbeiräte der Ortsteile Kulte und Herbsen werden bei weiteren Aktivitäten durch den OB Hörle unterstützen. Anstehende Ortstermine werden vom OB bei entsprechender Einladung wahrgenommen. Herr Daniel Clemens zieht seinen Antrag zurück.

| | |
|------------|--------------------------------|
| 11. | Anregungen und Anfragen |
|------------|--------------------------------|

| | |
|-------------|--------------------------------|
| 11.1 | Instandsetzung "Höpper" |
|-------------|--------------------------------|

Instandsetzung Höpper: Grünfläche ist im Pflegeplan, Bepflanzung der Blumenkästen soll durch den OB erfolgen. Maßnahmen und Kosten für die Sanierung des Frosches werden durch den OB ermittelt.

| | |
|-------------|---|
| 11.2 | Restarbeiten behindertengerechtes WC |
|-------------|---|

Restarbeiten im Behindertengerechten WC (DGH) sollten zeitnahe vom Bauhof erledigt werden; vorhandene WC's wieder in Ordnung bringen.

| | |
|-------------|--------------------------|
| 11.3 | Seniorenachmittag |
|-------------|--------------------------|

Seniorenachmittag soll wieder veranstaltet werden, sobald „Corona“ es zulässt.

| | |
|-------------|-----------------|
| 11.4 | Umweltag |
|-------------|-----------------|

Umweltag in KW 38/39 2021 geplant (Treppenstufen auf der Wiese über dem Parkplatz setzen, DGH Verschönerungsarbeiten, Friedhof)

Ortsvorsteher Arndt Hoppe schließt die Sitzung des Ortsbeirates um 21:15 Uhr und bedankt sich bei den Anwesenden für ihre Teilnahme.

Arndt Hoppe
Ortsvorsteher

Sandra Schnare
Schriftführerin